

Что делать, если я давно учу английский, понимаю, что мне говорят, но не могу свободно на нем говорить?

Эта мысль часто приходит людям, которые только начали изучать английский язык или же занимаются этим продолжительное время. Это связано с подходом к изучению языка, где основной упор делается на большом количестве чтения и слушания речи, но меньший упор на письмо и непосредственно языковую практику. Из-за этого учащиеся не могут приобрести навыки разговорной речи, даже если они понимают язык. Таким образом, учащиеся, как правило, односложно отвечают на вопросы и максимально просто выражают собственные мысли.

Первая и главная проблема, с которой многие сталкиваются, — это нерешительность при разговоре по-английски и страх того, что вас могут поднять на смех из-за неправильного произношения. Чтобы преуспеть в разговорном английском, сначала нужно бороться с этими страхами. Даже если над вами могут посмеяться из-за допущенной вами ошибки, а так, вероятно, произойдет рано или поздно, то стоит принять это как должное на первых этапах и учиться на этих ошибках (хотя это очень нелепо выглядит, когда подобное происходит от носителей языка, которые кроме английского никакого другого языка не знают). Это даже поможет лучше понять, где у вас проблемные места в произношении. Нужно использовать любой фидбэк по возможности.

Стремление учиться – довольно благородное и хорошее дело, однако на одних желаниях далеко не уедешь. Поэтому если вы хотите свободно говорить на разговорном английском, вы должны не только стремиться учиться, но и постоянно задавать вопросы и получать новые знания. Как говорится в одной прекрасной фразе: «Не знать – не стыдно, стыдно не спросить». Если у вас есть лишь частичные знания, то это повлияет на вашу беглость при разговоре на иностранном языке. На первых порах можете сильно не заикливаться на грамматике, кроме основных моментов, а просто стараться максимально полно выражать свои мысли по максимуму, используя свой словарный запас.

Не нужно бояться ошибаться. Мы учимся, делаем ошибки, потом исправляем, а затем снова пробуем. Это повторение одного и того же действия помогает совершенствовать навык, которым стремимся овладеть. Точно так же, чтобы достичь свободного владения разговорным английским языком, мы должны использовать технические грамматические знания и преобразовывать их в речь, занимаясь устной практикой. Составление предложения в уме и не произнесение его вслух ничем вам не поможет. Выскажитесь, а затем исправьте свои ошибки, если таковые имеются. Затем снова громко повторите исправленное предложение. Если вы будете делать это постоянно, то создадите зону комфорта, в которой вы не колеблясь услышите, как совершаете ошибки и исправляете их. Хорошо, если у вас есть знакомый, который уже хорошо владеет английским и может сразу исправлять ваши грамматические ошибки и произношение.

Тайм-менеджмент. В современном мире у каждого напряженный график. Очевидно, неразумно ожидать, что человек будет практиковаться каждый день. Однако современные реалии в большинстве своем требуют хотя бы минимального понимания языка. Поэтому откладывать его изучение точно не стоит. В зависимости от уже имеющегося уровня владения языком для каждого будут различные варианты начала или же продолжения изучения английского.

Слушание - это идеальный способ научиться языку. Сериалы и фильмы могут оказаться очень полезными, так как делают процесс обучения увлекательным. Мы смотрим то, что нам нравится, а также учимся в это время. Но ни в коем случае нельзя этим

ограничиваться. После просмотра фильма или видео попробуйте своими словами пересказать увиденное или даже сначала записать это. Только тогда от этого будет толк.

Описывайте для себя все, что происходит вокруг вас во время похода на работу или в магазин, проговаривайте планы на день, что для их выполнения нужно сделать. Или же можно параллельно готовке описывать сам процесс приготовления блюда. Также во время отдыха, сидя на диване и погружаясь в собственные мысли, стараться воспроизводить их на английском.

Во время подобной практики некому будет вас исправить или подсказать нужное слово, но не стоит переживать. Так для вас станет привычным сам английский язык, и вы перестанете бояться на нем говорить, пусть и совершая некоторые ошибки. Также это позволит вам экспериментировать с выражением собственных мыслей, подбирая новые синонимы или говоря об одном и том же разными способами. Все недочеты, совершенные этим способом практики языка, всегда можно исправить во время непосредственно самого занятия английским.

Пишите на иностранном языке, используйте в играх, общайтесь с людьми в чате, оставляйте комментарии под видео или постами иностранных создателей контента. Читайте книги вслух на языке оригинала, это очень действенный способ, так как сам для себя переводить текст и строить собственное видение происходящего без искажения других переводчиков и редакций.